
 

COMUNE DI CELLE ENOMONDO 

Provincia di Asti 
 

 

 

DELIBERAZIONE N. 22  

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza Ordinaria di seconda convocazione – seduta pubblica 

 

 

OGGETTO:Modifica articolo 8 e art. 24 del Regolamento Comunale di 
Videosorveglianza.Approvazione 

 
L’anno DUEMILADICIASSETTE, addì ventotto del mese di Luglio alle ore 20,00 nella sala delle 

adunanze consiliari. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla  vigente legge vennero oggi convocati a seduta 

i Consiglieri Comunali. All’appello risultano: 

 

                Presenti     Assenti 

BOVERO Andrea Sindaco Presidente X  

OMEDE’ Monica Vice Sindaco Consigliere X  

BUGNANO Germano Consigliere X  

GERBI Luigi Consigliere X  

MONTICONE Marco Consigliere X  

ROSINA Federica Maria Consigliere  X 

SIBONA Andrea Consigliere X  

TORCHIO Eugenio Consigliere X  

MONTRUCCHIO Piero Consigliere  X 

BUGNANO Valter Consigliere  X 

VERCELLI Walter Consigliere  X 

 totale 7 4 

 
E’ presente l’assessore esterno Carbone Lorenzo. 

Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale sottoscritto Dr. Vincenzo CARAFA, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Bovero Andrea, Sindaco, assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
OGGETTO: Modifica articolo 8 del Regolamento Comunale di Videosorveglianza.Approvazione. 

 

  

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Relaziona il Sindaco. Fa presente che vengono effettuate ulteriori modifiche su proposta del Comandante 

della Polizia Municipale dell’Unione di Comuni Terre di Vini e di Tartufi. Precisa inoltre che 

responsabile per il trattamento dei dati personali rilevati è il Sindaco. 

 

 

 

 

Con voti favorevole unamini di n. 8 su n. 8 consiglieri presenti e votanti. 

 

 

DELIBERA 

 

 

 

1) Di approvare la proposta di seguito descritta 

 

 

 

 

 

 

 

Di dichiarare la presente deliberazione Immediatamente  eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, 

comma 4, del D. Lgs. N.267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

OGGETTO: “Approvazione modifiche art.8 del Regolamento Comunale di Videosorveglianza - 

approvazione”. 

 

 

IL RESPONSABILE  

 

Visto il Regolamento sulla Videosorveglianza approvato con Delibera del Consiglio Comunale n. 

16 del 09/05/2016,  modificato e sostituito dal regolamento approvato con Delibera del Consiglio 

Comunale n. 5 del 28/03/2017; 

 

Visto l’art. 8– comma 1 del Regolamento di Videosorveglianza che recita: “ Il Responsabile del 

servizio di Polizia Locale, convenzionato con il Comune di Celle Enomondo, è designato dal 

Sindaco del Comune di Celle Enomondo con apposito Decreto quale Responsabile del trattamento 

dei dati personali rilevati, che assume tutti gli atti e le disposizioni necessarie al fine di rendere 

operative le disposizioni qui riportate”.  

 

Ritenuto necessario cancellare il comma 1 dell’articolo 8 sopra citato ; 

 

Richiamato il comma 2 dell’art. 8 che recita:” Compete al Responsabile per il trattamento designare 

per iscritto ed in numero limitato tutte le persone fisiche incaricate del trattamento dei dati, 

dell’utilizzazione degli impianti e, nei casi in cui risulta indispensabile per gli scopi perseguiti, della 

visione delle registrazioni.” 

 

Ritenuto pertanto modificare il suddetto comma 2 art. 8 nel seguente modo: “Compete al 

Responsabile per il  trattamento dei dati personali rilevati (il Sindaco) designare per iscritto ed in 

numero limitato tutte le persone fisiche incaricate del trattamento dei dati, dell’utilizzazione degli 

impianti e, nei casi in cui risulta indispensabile per gli scopi perseguiti, della visione delle 

registrazioni”. 

 

Rilevato inoltre che conseguentemente verrà modificata la numerazione dei commi dell’art. 8 nel 

seguente modo: il comma 2 assumerà il nro. 1, il comma 3 assumerà il n.ro 2, il comma 4 assumerà 

il n.ro 3, il comma 5 assumerà il n.ro 4 ed il comma 6 assumerà il n.5. 

 

Richiamato il  titolo dell’art. 24 del Regolamento di videosorveglianza che si presentava come 

segue: “ Allegato al Regolamento del Comune di Celle Enomondo .   Di seguito viene riportata 

l’ubicazione dei sistemi di videoripresa nel territorio del Comune di Celle Enomondo…….. 

omissis”; 

 

Ritenuto necessario modificare il sopra citato art. 24 del Regolamento di Videosorveglianza come 

segue : “ Art. 24 - Punti idonei all’installazione dei sistemi di videosorveglianza.  Di seguito 

viene riportata l’ubicazione dei punti strategici idonei all’installazione  dei sistemi di 

videoripresa…………omiss” 

 

Acquisito  e riportato in calce il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal Segretario 

Comunale ex artt. 49 e 147 bis TUEL;  

 

CON voti  favorevoli a maggioranza, resi nei modi e nelle forme di legge  

 

 

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE 

 

1) Di cancellare il comma 1 dell’art. 8 del Regolamento di Videosorveglianza del Comune di 

Celle Enomondo come in premessa indicato; 

 



2) Di modificare il comma 2 dell’art. 8 nel seguente modo: “Compete al Responsabile per il  

trattamento dei dati personali rilevati (il Sindaco) designare per iscritto ed in numero 

limitato tutte le persone fisiche incaricate del trattamento dei dati, dell’utilizzazione degli 

impianti e, nei casi in cui risulta indispensabile per gli scopi perseguiti, della visione delle 

registrazioni”. 

 

3) Di modificare la numerazione  sequenziale dei commi dell’art. 8 in conseguenza della 

cancellazione del comma 1 come in premessa indicato; 

 

4) Di modificare l’art. 24 del suddetto regolamento di videosorveglianza come segue: “Art. 24 

- Punti idonei all’installazione dei sistemi di videosorveglianza.  Di seguito viene 

riportata l’ubicazione dei punti strategici idonei all’installazione  dei sistemi di 

videoripresa…………omiss”. 
 

5) Di APPROVARE il Regolamento di Videosorveglianza così come modificato, allegato alla 

presente come parte integrante “allegato A” che sostituisce integralmente le precedenti 

versioni approvate con Delibera del Consiglio Comunale. 

 

Di dichiarare la presente deliberazione Immediatamente  eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, 

comma 4, del D. Lgs. N.267/2000. 

 

 

 

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto ai sensi dell’art.49 del 

D.Lgs. 267/2000 

 

Celle Enomondo, 22/7/2017 

             Il Segretario Comunale 

        f.toVincenzo Carafa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Letto, confermato e sottoscritto.  

                 

        f.to  IL PRESIDENTE                                               f.to    IL SEGRETARIO COMUNALE   

BOVERO Andrea                                                             CARAFA Vincenzo         

_______________________________________________________________________________________ 

 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

(art. 124 Decreto Legislativo 18.8.2000 n. 267) 

 

Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio del Comune dal giorno 18/8/2017 

e vi rimarrà pubblicata per quindici giorni consecutivi ai sensi e per gli effetti  del comma 1 dell’art.124 

D.Lgs 18.08.2000 n. 267 . 

 

Celle Enomondo  lì     18/08/2017                                                      f.to      IL SEGRETARIO COMUNALE                  

                                                                                                                          CARAFA Vincenzo  

    

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 

 

□    Si certifica che la su estesa  deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art. 134 comma 4 del D. Lgs. N. 267 del 18/08/2000. 

 

                                                                                              f.to  IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                    CARAFA Vincenzo 

_______________________________________________________________________________________ 

 

                                                  CERTFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata belle forme di legge all’Albo Pretorio del 

Comune senza riportare  nei primi dieci giorni  di pubblicazione, denunce di vizi di legittimità,  per cui la 

stessa è divenuta esecutiva  ai sensi dell’art.134, comma 3 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267. 

 

Celle Enomondo li, ………………   

                                                                                           f.to  IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                               CARAFA Vincenzo     

_______________________________________________________________________________________  

 

Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo. 

 

Celle Enomondo,  

      

           f.to IL SEGRETARIO COMUNALE 

         CARAFA Vincenzo 

 

 


